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iSCRlrTORI@--RHA DA LAPA, N. 3 TYPOGRAPIlIA--RUA DA CONSTITUIÇP.Q
AS ASSIGNATURAS

poderão começar em qualquer tempo, mas terraiuam sempre
em ílns de março, junho, setembro ou dezembro.

PAGAMENTO ADIANTADO

ASSIGNATURAS
írimestre (ca pita i) 3$000
(I"elo correio) Semestre 8$000

PAGAMENTO ADIANTADO

Numero do dia 40 rs.

Numero atrazado 80 rs.
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Anno V Num. 87Terça-feira 15 de Abril de 1884
3S5!!

��,.m raiE _.?!!? � !�!*'� =::: . �r�
A p rop rietar ia doste belo'montado

estabelecimento p rev iue a l(;r]OS (JS seus

freguezes ea(, pubí ic» em ger» l, que Terminados os actos coin que
con tir.úa c.un () mesmo ra mo de com-

/! a Igrej ',' costuma rememorarmercio de seu finado marido, garrllltin- • OJ

C!O perfeição de trabalho e preços c.im- os seus toais grandiosos (l,con-
modos.

tecimentos, actos que manti-
64 RUA DO PRINCIPE 64 veram absorto o espírito pu-
-----..

blico, outros succe�s'\s abala
ram de nov« a attencâo dos
habitantes d'esta capital: tra
tava-se de HIn,). manifestação O sr. Ramos Junior declarou
de sympathia e fraternidade á aberta a sessão solemne e, de-
N

T_ T) tacao J Oi' ugueza, que pre-
.

d leit d d'> pOIS a leI ura a acta a Pl'i-
senternente tem em aguas dos- meira rennião , s. s. discursou
terrenses HIll vazo de sua brio- 1 t d d

.

f26 PRAÇA BARÃO DA LAGUNA 29 O u.. C. Slvedra,t;lrurgi,l deuti-t.r , argamen e, escu a o nas In or-
----- .. , acha-se em sell c-nsul tor i.. t ,rJ"s os di Js;:;a marinha de guerra-a ca- mações officiaes que lhe foram

AZE' ITE PAR A M \CljINT \8 uteis, das 8 lior as di:1 miu hã ás 4 d" h
.

R' S d d'1 ; I t' l'
!

�•• • n oneIra 'ta a o, e a lnau- obsequiosamente facultadas, so-, 1 tarde .pa ra os mi-ter-es de Sua pl'llfl:'Silil. "" �

6 PRAÇA BARÃO DA LAGU�A 6 guração offícial do Club Aboli- bre O movimento havido na po-
cionista, ha pouco crcado ,o qual, pulação escrava eln toda a p1'O

I!'!"!�����!!'!!"!����!"!� no intuito de alliar-se ás expan- vincia, de 1871 até hoje, ehe-

REPARTIÇÃO DÂ POLICIli sões populares, reservara para gando á animadora conclusão de
-

esse dia o importante acto a que que no município da capital,
PRISÕES E RONDAS se allude. existem actualmente, segundoDia 12 de AIJl'i! Ligeiramente, daremos hoje os dados, apenas 1173 prezasAo xadrez da policia foi recolhido,

d d conta aos leitores da inaugura- da escravidão! 'I'omando emá OI' em du lelegado, João Ant lnil}
Gabriel, por embriaguez. ção do Club, deixando para alta consideração os magnificas

RONDAS: J)<1S 8 bOfas ás i2, l")n- amanhã a c1escripção dos feste- resultados produzidos P!il" esse

dou ú cabo Candido José de Souza, e j08 populares. movinlentol quando a idéa abo-
das i� ao arn�ohecür, o alferes Hel'- .A' uma hora da tarde esta- licionlsta ern nossa terra não se

Rlt'FIIIIACira n� ltilliíl(, menegIldo luse dos passos. . 'd' Cl b 12' d A ünpllnha, não se ayantaJ'ava ain-t n .I!lU IH.! i:IV!U..1 Na. cadêa não huuve movimen!o. varn reunI os no U ,e-

vende a dinheil'o �t vista: HONDA: A guarJa fdi rundada, ás gosto, que obsequiosamente fran- (la. em honrosas conquistas de

Assucar de la. -15 ki los por .. 6$400 2 horas, pelo �lferes Adol ph0 Fcr- queara o í?eu salão para esse finl, cada dia, de cada rnomento, como
Dito » 23-15 kiloo; » .. 5$800 nando::; IVldllteiro. a directoria pl'ovisoria do Club agora, -8. S. flccentúa corrI e11-
Dito » 3a-15 kil"s » .. 4$600

I Dia i3 Abolicionista, a direct;)ria eleita thusiasmo e brilhantemente eRtes
Dit" " 4a_, 15 killl� »,. 4$300 N

. .
, . J! A-

. .. I o x.adrez da policIa não houve e que ia ser elnl)ossel.da, rnuit()� Interessantes lactas e ve apl)rO-Em barrIcas, a dwhell'O de (Joutad()· .

.

.I:

fal'-se-hu 1$500 rs. de de,'iconto, rnOVIIl1Unl,O.
". associados, a officialidade da ca- xirnar-se para os Gscravos, aql1i,'

HONDAS: Das 8 horas á meia noite, nhoneira Sado, reI), resentantes I o feliz dia de sua eornpleta re-
- I'oncluu o 2° sargento João de Deus

FOGOES ECONOMICOS �1achado, e d'abi ao amanhecer, o
da ünprensa, o sr. capitão aju- deulpção.

A IDaior ntilidadB da Buocha
• ulferes Francisco Bertbo da Si,lveira. dante d'ordens da presidencia, Tel'rninado o .Ji8cl1l'sO i11au-

I d .�' ��tdéa fOI recuibido, po!' of'.uem COIllO. representante da pl'ilneira I gUl'al, effectuou-se a posse so-

j'
e S. üX . .o Sr. Dr. chefe de polICIa, autorIdade da, prov, ir,lCia.,

COtrl- lenlne da adrr)jnistração do

Clt,tb,H W FISON & C
o pr:e�o LUIZ, escl'aro de: Jcron�mo ele iIlissões de diversas a8snciaeões, ' enr cuja frente Re destaca o vulto• • • Mf�Ueil'(lS, por ha\er !ugld:l do sell . , l'

,>
. I ..' '.

_.._-

poder. .

(.. ,o ::-n:- ln�pect(j;' daI a:1rtega, o i vencl'a.ndo d.e: deeldldo patrlota

DESPACHOS D�EXPORTACÃOI RONDA: A guarJa foi rondada, ás
sr. ClrUl'gla!l-nlOr de brIgada (h"'1 sr, nH1Jor Aff()n�o de Albnquer

,.Iii horas, pelo tentente Firmino He- Polycal'po de Bítl'l':)s, u sr. pl'o-:-Ique e j\lello, que conta a seu
vende-se nesta typ. a 2$000 () go. Ill0tOl' publico dc",t.a COlnal'Ca eilado valentes propugnadc>res
cento. - ontl'OR distinctos cavalheil'os. ! pela idéa da emancip�çãci. Este

Os 'autographos que nos forem re-I

mettidos não serão devolvidos, em

bora deixem de ser publicados.

As publicações medictoriaes, de

clarações, editaes, annuncios, etc.,
serão recebidos até as 4: horas da

tarde. Noticias importantes-até as

7 horas.

o «Jornal do Conl1ner'cio)
VENDE-SE

Na Praça do mercado,' taboleiro
de Jorge Favier.

ANNUNCIOS ESPECIAES

LEOPOLDO DINll

M1

DENTIS'TA

CAPIJYL I' POLICIA DO POR'4r9 I 'I'omou á rneza o logar prin-
,

, I ENTRADA NO DIA 1 ' I cipal o presidente interino, oVende·se na chuca ra em fr cn te .o D R 1 J' I
G I O

.

c

O in (e anerr o e esca a-paquet.e estimavel catharinense SI'. Ra-quar tel n» largo do ener a S,)f!',.. F
_, e

nac, « Victoria», comm. Damião .

I P d -, d lUOS Junior, occupando a sua di-
. .Jima Pires; passag.: € I'() Car ozo,
Bernard-i Paschoal e soa senhora reita o RI', capitâo-tenenteAugus-
Delmontes Lucia, Funtano Stefano, to Cezar Cardozo de Carvalho,
Iloza Funtauo, Francisco Funtano, commandante da. Rio Sado, e a

Domingos Funtauo. Em transito 4. esquerda o sr. capitão Luiz Cal-
SAHID.\ NO ThiESMO DIA deira, ajudante d'ordens da pre-Para o l)io Grande-paquete naco

sidenoia, e outros lczares eram
« Victoria», comm, Damião F. LUIZ 1:1

Pires; passag.: Alexandre Andréa e occupados pelos demais Ln em-

Francisco Coldino. bros da directoria provisoria.

A VAPOR
ESPECIAL E INDFFENSIVO
Vende-se em ·casa de

H. W. FISON & CI

De todas as qualidades
chegndns no u l timo vapcr, nOVas e nas

cem tocla.i-garilnte-se, vende !lO mer

cado -Jor'r;e Favie?'.

A' venda em casa de

As:fes'tas

1:J:r.n..a ca::n.õa
Chama-se a attenção dos sr s. preten ..

dentes: Yauds-s« uma canôa em muito
bom estado, com 4 palmos de boca e

com todos os seus perteuces: para tra

tar á

Rua do Príncipe 50

CHAPELARIA DA VIUVA LINCK
Algumas escravas, que, n'uma

folha de papel escripta, iam re

ceber o passaporte para fa
zerem a sua entrada no seio da
civilisação - ali estavam, em um

ponto do salão, offegantes, o

peito a trasbordar de jubilo e a

alma entregue ás emoções de
um contentamento indescripti
velo

DEN'TIS'I'lli.

BORRAD I

,

•
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muito respeitável cavalheiro, I do corrente, abundou em sensa- 03 dons primeiros desistiram de violeneias a deixar o seu traba
COIIIIDovido pela magnitude do tas considerações a respeito. Dis- suas legitimas em favor da liberdade lho. Houve ferimentos, alguns

do dito escravo.
assumpto, disse, com a modéstia se também que muitas pessoas, muito graves, Farão presos os

que tanto sóe abrilhantar o seu deixando-se dorninar pelos escru- �al.ada côr-te cabeças do motim; a ordem está

civismov--cque, enfraquecido pe- pulos decertamcdesüa.aliésrnui- (VAPOR VICTORIA) quasi restabelecida.
los annos, nada se animava a to honrosa para ellas, praticam Datas até 10 do corrente. -Londres, 5 de Abril:

prornetter em bem da grandiosa actos genercsissimos para com -O governo mandou elogiar O vapor Steinmann deu á cos-

causa, mas tinha para encera- os seus escravos, luas que ISSO () 2° tenente Affonso Cavalcanti ta na altura de Halifex; o casco

jal-o-o ardor, o enthusiasmo e não consta senão simplesmente do Livramento pelo trabalho que e as mercadorias perderão-se
a nobreza de seutimentos da va- ern um circulo muito limitado. organisou, de signaes nocturnos completamente. Parte da tripo
lente mocidade que o rodeava; Cita o facto de urna distincta fa- coin lanternas de sua invenção e lação e dos passageiros salvou-se.

,

assim, caminharia sem receio ás milia josephense que libertou.ha que está adoptado em os navios Faltão umas cento e vinte pes-
lutas pela liberdade.

.

pouco, numero regular de escra- da armada. soas, das qUll.es não ha noticia, e

Effectuou-se depois o couimo- vos, tendo a mesma idéa a res- -Foi nomeado presidente da que provavelmente perecêrão
vente acto da entrega das cartas peito de mais tres. O orador de- província da Bahia, o conselhei- afogadas.
ás libertandas, ern numero de 4, seja queessas acções tão nobres 1'0 João R,',drigues Chaves. -Rl)ma,' 6 de Abril:

'pelo distincto sr. commandante não fiquem no olvido; quer que -Falleceu no Recife a 7 do Na sessão de hontem da ca-

da canhoneira Rio Sado, a quem sejam divulgadas tanto quanto fôr corrente, o dr. lnnocencio Sera- filara dos deputados , ° ministro

o Club confiou, sendo galente- possível.para que sirvam de esti- fico de .Assis Carvalho, deputa- dos negocias estrangeiros decla

mente aceita, essa honrosissima mulo , accelerando a marcha pro- do em tres legislaturas á assem- rou que as relações de amizade
missão. 'I'erminada a entrega gressiva da idéa da abolição. bléa geral por Pernambuco, e com a Rússia e a Allemanha são

das cartas de liberdade, a que ex-presidente da Parabyba do uma forte garantia para a paz
todos assistiram de pé e muitis- Estando terminados os tra- Norte. da Europa.
simo comrnovidos, os applausos balhos dessa solemnissima ses-

-----

-Pariz, 7 de Abril:TELEGRAMMAS
irromperam estrepitosos de to- são, foi servido em uma das sa- O general Millot communica

�

1 d d fi
. ,.;) 11 1 Berlim, 2 de Abril:

dos os coracões, enternecidos ias o e i CIO onue e a teve 0- que a cidade de Honghoa, que'1 Sabe-se de fonte authenti-
Pelas grandezas dessa scena. gal',· um ligeiro COpD d'agua, elle pretende fazer occupar pe-

1
. -

I d ca, e po.r isso considera-se corno

O respeitavel sr. presidente senc o nessa occasiao evanta os las tropas sob seu cornmando,
it bri d cousa certa" que o príncipe de

do Club Abol';·,';on';sta fez então mUI os 1'111 es. está defendida por quinze mil
ici o l Bismark pedirá exoneração do

cargo de presidente do conselho
soldados entre tropas regulares

de ministros, e será substituído
chínezas e pavilhões negros. O

nelle pelo vice-presidente actual,
commandante francez confia que

Puttkamer , ministro do interior. desalojará os occupantes, e tor-

-Londres, 2 de Abril:
nará effectiva a occupaçâo pelos
Francezes.O Times volta á carga acon-
-Roula 8 de Abril'selhando ao governo quo aSRunla ' .

no Egypte uma politica mais de- 'I'endo entl:ado ��l'a o ?abine-
cidida, e insiste para que a In- t� o sr. Coppino , fOI eleito ,pre

glaterra estabeleça alli um pro-
sidente da camara. dos deputa

tectorado claratuente definido. dos o SI'. Blancherl.

-Bel'lim, 2 de Abril: (J. do C,)

Oorre o boato de que o tenen- ASSASSINADO E ENCINERADO

te-general Bl'onsart de Schel- Escreverão de Borborema (Pa
lendorf, actual ministro da guar- rayha do Norte) ar) Liberal Pa
ra da Prussia, pedio demissão rahybano:
deste cargo. «A população d'aqni acha-se

--SuakiIn, 3 de Abril: impressionada COUl UlIl grave

Kassala: capital da Tukka, acontecinlento.
Ignoramos quaesquer pormenores D,.;) d' IS· d Ncidade da vasta plenicie sobre ( eblt(� o la e ovem-

acerca desse tragico acon tecimen to,
o Rio Char-el-Gasch. afflnente' bro que desappareceu da casa

,

do Nilo, a pouca distancia de paterna um rapaz, de nome An-

Karthurn, fui investida pelas tro- tonio,filho do crioulo João OavaI,

pas inglezas, que operão no Su- canti. O pai veio üummunicar ao

dão.' juiz de direito o desappareci-
-Londres, 3 de Abril: fIlento do filho externando suas

Um pavoroso incendio des- suspeitas, de que o filho tinha

truio aqui bom numero de casas. sido assassinado. O juiz de direi
OR prejuizos de materiaes são t,ofez-Ihevêl'que sendo o filhol'a

calculados, por ernquanto, enl paz,que andada vadiand0,e que-

15,000 libras esterlinas. nesse sentido fosse procura-lo,
-Pariz, 5 de Abril: sobretudo para as direcções de
O estado dos animos dos mi- Mulugú e Nova-Oruz.

neil'os na região do norte não «Aceitando o conselho do
tem melhorado. Derão-se desf)r- juiz,fez o pai todas as pesquizas,
dens de grandes propDrções enl Ulas baldadas; então o juiz de
Denoin ..Deve-se á energia deR- direito, participando das nles

envolvida· pelas autoridades o luas suspeit.as do pai, observou
não terem continuado. Os pare- .lhe que não descansasse, é que
distas hostilizál'ão os compa- fizesse todas as pesquizas pelos
nheiros que quizel'ão ficar fóra sitios visinhos; e assilIl fazendo
do conluio, obl'igando-os COin o pobre pai, em um dia desQo-

Não podia sei' mais brilhante
portuguezes.
L t

�

thusi sticos nem mais solernne, nem .maie
eva n ara0-se en URla 'I s

, .

tid
'

. Cl b Ab grandIusa .a testa do «Club Abo-
e repe 1 os VIvas. ao u 0-

, .

lo.
•

I O d t d liClolllsta)) .

'lC'lon'lsta. ao onlman an e. a

canhoneira Sado e á Kua officia- A essa inlportantissima as-

lidade! á Nacào Brazileira! ao
saciação - os nossos mais since

heroico Puvo Luzitano! á Dire- 1'0S votus pela Flua prosperidade.
ctoria do «Olub)) ! etc.

LIBERTAÇÃO
No municipio de S. Miguel, por

,occasião do inventario do finado
Mais UUla ve:;; ainda, couhe a Christovão Bous6eld Junior, os ber

palavra ao sr. Ramos Junior. S. de�rlls João FranGisco Regis Jl1oior,
s tendo presente UIlI boletitu Joao Jorge de Campos, August() BclUS
, .,

,
. field, Juaquim Servulo Pereira, AI-

que lne fornecera o sr. lnspector f d B f' Id H I Ed
. ,re u ou" 1e e e ena ' IIwIges

da �lfandega, sobre o m?:unento I Buusfield libertaram S8ln onns algllm,
haVIdo enl sua repartlçao com o pretu Juaquirn, unico que havia no

l'elação aos escravos, de 1 a 12 expolio.

um breve discurso exhortando
ás ridimidas a. trilharem sempre
o caminho do bem. Fallou ern

seguida o nobre commandante

portuguez: foi breve, mas justo,
sincero, leal, decidido e expan
sivo: fallou como fallam os bons

En1 nome das libel'tandas,fal
lou ainda o synlpatbico sr. Ra
lllOS Junior, UI1) oOS mais esfor

çados paladinos da grande idéa,
patenteando a sua ünnloredoura

gratidão pelo irnmenso beneficio

que acabava de ser-lhes tão ge
nerosa01ente di8pensadll.

Depois obteve a palavra o il
lustrad(J prornot()}' publico desta

capital, sr . .Al'nizaut Furtado,
quemostrou as fulgurações do seu

talento, expandindo-se em fer
vorosas manifestações de patrio
tismo. S. s. accentuou com en

tbusiasmo o grande amor que
vota á idéa abolicionista, ter

minando por saudar a distincta
directoria do «Olub Abolicionis-
ta. » •

Durante a imponente eere

monia realisada pelo «Club A

bolicionista», tocou a muito pa
triotica banda musical União
.Artistica,

. ASSASSINATO
Consta quo fóra assassinado, em

viagem de sua fazenda para a cidade
de Lages, o capitão Elyseu José Ri
beiro do Amand.

ILLUNllNAÇÃO
Em testemunha de grande syrnpa

thlél, e verdadc!iro reconhecimento aos

habitantes d'esta cidade, o distincto
sr. commarcJ,ante da canhoneira Efio
.Sado fez illuminar buntem o seu

naviu, o que produzi o um effeito ma

ravilhoso.
A população de:;terl'ense de�e sen

tir-se perfeitamente reconhecida á
affectuosa dei icadeza do SI;. c(\mman

dante da F[iO SOldo.
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Foram honrem abatidas para o blico, creio que elle ainda ignorava
consumo da cidade i 1 'rezes. que era ... sim que ella o joentea

'oc» ..• A ella devo o achar-me sem

PREÇOS CORRENTES emprego, a ver navios, e sob a pres-
.

Semana de 14 a i9 de Abril: são de um ridículo ierrivel. .. Que di-

3$000 rão de mim os meus companheiros
$140 quando de tal souberem ? .. Mas em

$080 fim, por um lado foi bom... Já me

$160 achava aborrecido d'ella ... estava fi

$120 cando muitoOehx,igdente ... Agora acho�
$600 me livre... isso tenho certeza.

$160 O marid? �la de trancafial-a em, casal
$400 E o mais lnter�ssante do caso e q�le,
$400 quando eu a avisava de que o mando

$800 estava quasi a saber, d.e. tudo, dava
me a entender que fugiria commlgo.

$>:60 Sim, pois não I Estava eu asseiado,

$Z50 si tal succedesse ... Ainda si ella trou

$O�:O xe alfurn cobre, �or exemplo. o dote

$090 que ,evou qua� o. sde casou ..
: �nas

$080 qual. si viesse navia e VII' a timr e

$040 eu não estou para isso. E depois a sua

$080 companhia me prejudicaria muito ...

$560 Nada' "" fallar n'isso.e bom!

$120 r

Mas eIS que bateram discretamente

$400 a porta.
$il0 -Entre I disse Jorge, sentando-se

'!!"""������������"'!!_ no sofá, que fica va em fren te.
A porta abri o-se, e mestre Simeão,

dono da hospedaria, appareceu no Por esta inspectoria se faz pulimnr. No rosto do hospedeiro havia blico que se está cobrando á bo-

��naJeu(: at������iodoq�:oç��T'�nq�\�� ca do cofre d'esta repartição, o

A M E N O I G A tando-o um pouco: 2° semestre do imposto acima,
(Continuação) -Que quer, mestre? respondeu do corrente exercício, até o dia

XII clle nu tom do arnoque falla ao criado. 30 do vigente mez , de conformi-
Não foi como pensou o criado do -Sr. Jorge, respondeu mestre Si- dade caiu o Art. 24, § 2° do Re-

cornmendador Alvaro Soares pa,l'<1 um meão com um sorriso equivoco nos la- gulamento que baixou com o De
lupanar que Elvira se dirigio, mas bios-está ahi fora uma senhora com ereto n. 5690 de 15 de Julho detambem não Ioi p:\l'êl muito longe uma menina oue deseja íallar uraen- 7d'elle. temente ao ��nhor. Q 18 4,sendo onerados C01U a 111ul-

Repellida pelo pai, Elvira encarni- As palavras eeroh.o ra. e rn.en.i- ta de 6 % os que deixarem de
nhou-se chorando para casa de Jorge. ri.a. produziram em Jorge um effeito satisfazer () mesmo imposto den
�final era para lá que ella tinha de singular. tro d'aquelle prazo, como pre
Ir.... Ergueu-se de chofre, horrivelmente ceitua o art. 25 do supracitadoE' verdade que a principio esteve pallido e com os olhos a despedirem regulamento.para dirigir-se a AII?ertil, mas elle fogo.
era amigo de Arthur, e, corno tal, -E' ella com a filhal pensou elle, Alfandega do Desterro, 4 de
era impossivel que não a aborreces- passeiando agitado pelo quarto. -E' Abril de 1884. -O inspector 1

I se". o seu procedimento de não a pro- Elvira com Leonor! ... Diabo leve sc- Pedro G. Martins da Gosta.
curar durante a ausencia do marido melhàn�e mulher que não. cessa de "",��!!""e�.L�,,!,!;��."'!'.�����'!!'!!"!�!!'!
era uma prova palpável d'esse abor- pel'segulf'-me. DEOLARAÇO-ESrecirnento. E depois, dirigindo-se ao hospedei-E receiando ser tambem repeli ida 1'0 que () olhava admiradissimo:
por eJle mudou de idéa. I -Mestre Simeão, sem duvida o se- COLLEGIO FRANCO-BRAZILEIROma-
. . . . . . . . . . , , ..... i nhor enganou-se ... Essa visita ha de

Estava Jorge no seu gabinete, no ser para algum outro seu hospede ...
segunto .andar de uma hospedaria, -Perdão, replicou u estalajadeiro
raclinado em um sofá, procurando todo Iorrnalisador-c-eu não soa tão
distrahir-se com um jornal. asno que me engane aSSHn; e para

Quem de parte o observasse, viria prova.,. .ma- Ique emba de pr'ocurava prestar at- E aCCl'escentou, falIando para fÓl'a:
tenção ao que lia. -Minha senhora, pode vir.

D[n pouco pallido, Jorge, de qllan- -Que é isso?! bradou Jorge,do em vez, sem o querer, mergulhava- avança[do para mestre Simeão. -Com
COlVIMERCIO se n'uma profuuda reflexão, revelan- que então o senhor ollsa int.roduzir

---------------- do no olhar. espantadiço com que fi- visitas n'este qntlrto qoe occuj)o e
ctava os objectos, a apprehensão que pago com \) meu dinheiro e que, por
o dominava. consequencia, é meu, seu) consultar-

ALFANDEGA Depois, recaindo em si, sacudia a me previamente p:jra saber' si as qnero
De 1 a 9 , 7:209$572 cabeça, alisando em seguida o cabello, ou não receber?...

.

801$660 como se quizesse !3spalhar as idéas -E' para provar ao senhor que
tristes que pejavam-lhe 8 cerebro. eu nãD estou enganado, como diz.

8:011$232 -Na verdade, dizia elle comsigo, E antes que o rnoc.)L) recalcitl'C\sse, DIRECTORA,
CON�(JLADO d I R

.

O dR' 1 dDe 1 a 14 de Abril: el'gueo o-se e passeaDco,-desct)ohe- afastou-se, deixando passar Elvira
....__.asa1"ta . e �caar.

Renda geral ,. 2:863$002 ço-me hoje, que diabo de pl'esenti- com Leonor.

lRf.í � \11\ \DE'
1\ 11 N � D� PARTO» especial .. ,..... .. .

. 41$820
men to são esses que me assallão ? .. Fei LO isto, rel,i roo -se Jiscretameo <

I s .ll1Ar� J '1 f U.i., .

Afinal isso sempre havia de chegar ao te, sem esperar que o mandi1ssem L l.J. I

2:904$822 conhecimento d'elle ... E até fIlce ad- embora, Pede-.,e ao; dignos ll'tl1,Ios da irman-
mira. que Arthur ignorasse tal causa -Que é isso, meu tlmiuo? di:5se dad ... :lcima lif:c];\l"ilda, qlW se achão. em
pOl' tanto tempo... E si não fosse o Elvira caminh:,ndo ('om a. Ullrl pela ;� t ralO n 1 !';I(:;:1fnento de suas annulda-

Sahirão dos armazens 5 volumes di- estnpidr. procedimento de Elvira, lJl1e
-

' / , .

lU!:,;, () o!.J,..;eqult) de �'atu,fazerem Oi:) ;opus

ma.o. pàra O amante que, em extremo I 150mpr(.tHl,Su,;, até l) fim rle Abril, _parapouco faltava para me beijar em pu- palhdo, a fictava com um olhar onde que pO�Stl ser regularisada a escnptu-

, •••
1"

brio vestígios de uma grande coi
vara e junto um botão de calça.

,

«Immedíatameute, e com todo
o segredo, o juiz de direito en

tendeu-se com o subdelegado.e o

fez marchar para o lugar do de

licto,que dista d'aqui seis léguas
acompanhado de tres praças de

policia, o escrivão e dous peri
to!:).

«Quando chegarão ao lugar
descobrirão a coivara, e, á medi
da que ião arredando a cinza,
ião tirando varias ossos, botões
de punho de camisa e fivelas de

cinturão, vendo-se que os ossos
".
erão de especie humana.

«Trazendo o subdelegado um
'I dos indigitados debaixo de 01'

dem, e sendo interrogado, a

principio negou tudo; filas a

final declarou que o rapaz tinha
sido assassinado e reduzido a

encineração, mas que não tinha
sido elle.apezar de o indigitarem,
e sim um sobrinho delle. Hoje
chegou preso o sobrinho que elle

indigitou, rapaz de 16 annos,
e sendo interrogado confessou
o crime caiu um sangue frio
admiravel, declarando que ha
via assassinado ,fezu n1[1, pequena
sepultura, raspou o sangue que
correu pelo chão, deitando em

-:(uma cuia, que foi achada pela
policia, que afinal dous dias de

pois tocou .fogo no cadaver para
não ser descoberto o crin.e.»

CONSELHO .l..S MLES.

o XAROPE CALMANTE DA S�;r...A. 'VINSLO',fí deveee
usar semp�e que o� meninos �3.decem na demiçco.
Proporciona allivio unmediato ao pequeno puciente :

. produz hum sono tranquillo c natural, calmando toda;
as dôres, e logo amanhece o an,ejinl�o.risonh? eJ�liz.E muito agradave l ao paladar. Allivia a criancinha,
amollece as gengivas, afugenta as dôres, regula aos

intesttnoiô,. sendo o melhor remédio que se conhece
para a diarrhea occasionada pela dentição ou por
outra causa.

OBSKRVAGOES METEOROLOGICAS
Dia, {3 ás 4 horas da tarde:
Barometro 768,5.
Thermometros: minimo 22,0,

xirno 24,5.
Céo nublado, vento N, intensi-

dade 1.
-Dia 14, ás mesmas horas:
Barómetro 768,4.
Termometl'os: minimo 23, i,

ximo 27 ;0.
Céo limpo, vento Bullo.

Desterr'o, 1.4 de Ab�'il de 1884,

Dia 12 _ .

MOVIMENTO DE MERCADORIAS

versos.

se lia o medo e a raiva. -Sempre jul"
guei que fizesses melhor idéa de mim •..

Então não me julgavas capaz de cum

prir o quo te disse quando me com

municas-te os teus receios? Eis pouco
mais ou menos o que te disse: «Quan
do as nossas relações forem sabidas
por Arthur, e antes mesmo que elle
me lance algum causa em rosto, fu
girei comtigo.» Pois bem, aqui me

tens... E' verdade 'lue eu não fugi
porque meu marido não me deu tem

po para isso.,. Sorprchendeu-nos para
melhor vingar-se, principalmente de
mim a quem expulsou; mas é o mes

mo ... sou tua sempre.
E como elle nada respondesse, El

vira proscguio com lagrimas na voz:

--JOl'ge,ell te estou estranhando ...
Que significa esse silencio; quando o

meu coração só suspira paI" uma res

posta consoladora ?,.

Alhos, cento de restcas

Aguardente litro
Amendoim kilo
Arroz pilado »

Assucar mascavo »

Banha »

Batatas »

Caf� chumbado »

Cebolas res toa

Charutos cento
Couros de boi,

seccos kilo
Farinha de mand. I'

Favas »

Feijão »

Mellado »

Milho em grão »

Polvilho »

Sola »

Tapioca )

Toucinho »

Vinagre litro

(Continúa.)
r' ,.

IMPOSTO DE INDUS'fRIÁS E PROFISSÕES

DEMENINA.S
Mudou-se para a rua

nado, canto da da Paz.
PROGRAMMA

do Se-

I.Jeitura, escripta, doutrina
christã, idioITlas portuguez' e
fl'ancez, arithu1etica e flysthema
lnetl'ico decimal, elenlentos de
geoluetria, historia do Brazil,
geogl'aphia, desenho, trabalhos
de agulhas, lições sobre cousas.

MENSALIDADES

Externas .

1IIeio-pe11sionistas.
Internas .

·8$
16$
32$

"

------------------------------------------------------�----�--�--------��----�-------------------------------
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4 Jornal do

Attesto que soffrendo ha mais de e outros muitos objectos que recebemos pelo paquete Jaquarão,
quatro aun os da impertinente onfermi- os quaes são frescos e de primeira. qualidade. Nesta occasião de
dade Dartro, fui aconselhado que fizes- festas, o nosso estabelecimento acha-se um perfeito BA'I,AR de
se uzo da Sa lsa parr i lha, Carnba fã No- crianças.

Previne-se que a importante Fa- As encommendas
brica Lonbarda de Produ .. promptidâo.
ctos Chimicos, de lVIilano, é ----------------------- _

representada nesta província, e na do
Paraná por seu unico agente JosÉ A
GOSTINHO DEMARIA, que estabeleceu
seu deposito á rua de João Pillto,
tendo já recebido urna quantidade
de Sulfato de Quinina, reco

nhecido (LJ superior qualidade.

JOSÉ i\GOSTI�lliO DE&l�RI[\
UNICO AGENTE

,

ração, lembrando-se-lhes ao mesmo

tempo as disposições do art. 10 d a lei
compromissal que nos rege.
Desterro, 31 de Março de 1884.

Manoel Cyr-i'no de Vasconcellos, irmão
thesou rei roo

ANNUNCIOS
----------------------------

S A 1 S A P A H RI I, H !
DE

CAROSl E NOGUEIRA
DE ARAUJO GÓES

ATTESTADOS
Além dos at testarlos do- il lustros cli-

nicos Srs. Drs. Belchior da Gama Lo

L<Ol, Carlos Hen r iqson , Seraphim José

Rodrigues de Araujo Caldas, Drum

mond de Macedo, Fel ix Rodrigues Sei

xas, que nos abstemos de publicar,
transcrevemos os seguintes:

gue ira, de Araujo Góes, e que hoje
mercê de Deus, e a esse medicamento

me vejo restabelecido, o que a ttestei e

juro em nome da minha honra, e agra
decido "O inventor de tãtl grande reme

dio.

Rio Grande, 4 de Março de 1883. .

Antonio Alv6s da Fonseca.

Attesto eu abaixo assignudo que, sof

frendo ha mais ele uni anuo de uma

pertinaz em pingam, no lado esquerdo
do peito, fór a a consr-I h ...do q ue fiz esse

uzo da Sa lsaparr ilha, C;,J['l)blt e f,)·

lhas de Nnguei ra, d e Araujo Gà,�s,e fa

zendo uzo, no quinto dia mo fui achan

do melhor, e cout inuando no espaço de

tres mezes, Ti me C0111pll. tamente res

tabelecido, e por me considarur curarlo,
attesto, firmo, e aconselharei a todos

qne em tae- enfermidades façam uzo

de tal medicamento, pelo meu restabe

lecimento.

Rio Grande, 3 de Fevereiro c!@ 1883.

Julio Â ugusto Eresosdal.

DEPOSITO

NA PHARMACIA E DROGARIA
DE

.

A'·"Uc-]'f '�"(N"a'" H"'o·''R')'Ni :

f
.

" I,' f' I 1 t· Ir ',- "
.'.

I'
.

I' !
� - - � .

Predaíns chímicos
AOS' SRS, PHARlVIACEUTICOS E MEDICOS

DE�rACHO� DEIMPORTAC!Ü"

vende-se n'est.a typ., a 2$000 o

cento.

VENDE-SE
no Estreito,arraial rle

'{Ir S. José, um bom sitio com 25
J!J braças de terreno de frente e 300

de frente com caza e engenhos para fa
rinha e assucar , Quem pretender com
prar dirija-se ao seu proprietario Fran
cisco Coelho de Faria, no mesmo sitio,
ou nesta c a pi tal a Rica rdo Barbosa.

A400RS.
O .kiIo

vende-se n'esta typ. jornaes ve

lhos, grandes.

CON'FEIT.A.R.IA.

--------_._--------

Os proprietarios deste cstabelecimentn chamão a attenção
das EX1TIas. famílias para virem visitar UlTI variado sortimento de
objectos que temos, corno sejão:

Aniendoas, confeitos em pacotes fantasiados,

licores finos

Oommodos

AVIUVA Touchaux, proprietaria
do Café e Hestaurant da rua do
Senado; aluga quartos para hos

pedes e commodos reservados para
familias.
-----.-------------------------

/

- REMEDIO

CONTRA SEZOES
PREPARADO PELO PHARMACEUTICO

RAULINO HORN
Soberano c infallivel medicamento

contra toda a sorte de febres, evitan
do as recahidas taro frequentes nessa

molestias. A efficacia constantemente

reconhecida d' esse prod igioso especi
fico, o tem tornado muitissimo acon

selhado pelos Srs. facultativos como

o unico remedio para combater todas
as febres.

VENDE-SE UNICAMENTE NA
PHARMACIA E DROGARIA

DE

RAUllNO HORN
15 Rua do PríncipB 15

�e:r para crer
•

Em preços não temos competencia.

6 PRAÇA BARÃO DA LAGUNA 6

FERREIRA DA SilVA & C.
-----------------------------------------------------------

II!STABLECIDO EM 1827•.

O VERMIFUGO DE B. A. FARDSTOOK�
Faz mais de cincoenta annos que ofiereceu-se ao publico esta medicina como un remedia para os vermes,

e durante tudo aquelle tempo a sua reputação tem-se constantemente augmentada, até que hoje esta reconhecida
em.tudo o orbe como o remedío soberano.

A apparença doentia. e palída das e-íaoças.e geralmente causada pelos vermes, e os espasmos frequente
mente resultão desta peste occulm. Quando ellcs são irritavels c febricitantes ora sem disposição de comer, 0:"3.
com appetito voraz, ocas vezes recusando os alimentos sâos se dcsassocegados no sono, gemiendo e rangendo os
dentes, sâ'b seguros indicios dos vermes. Dores e abalos do abjIorncn, hincheção e dureza, também são sintomas da
presença dos vermes. Muitas criaturas irinocentes tem-se ido á sepultura com molestias causadas pelos vermes c

por iguorancia de motivo da doença. Esta provado sem a menor duvida, que existão os vermes no corpo humano
depois a mais tenra edadc, e em consequencia os paes-e especialmente as maes, quem estão muito mais na com
panhia dos seus filhinos--sempre devem estar alertas para descobrir as primeiras sintomas dos vermes, e, existindo
elles, pode-se segura e promptamente espelerse da criança mais delicada administrando a tempo o Vermifugo de
B. A. Fahnestock.

.

.
Grande cuidado é mister, e cada comprador deve examinar minuciosamente cada vidro para satisfazer-se que é

Jegitimo. O nome simple de FAHNESTOCK no é sufficiente garantia, é preciso olhar até convencer-se que tem o
aome deB. A. F'AHNESTOCK, não aceitando Vidro algum que não tem este nome completo.
.I. E. SCHWARTZ & CO. successores de B. A!"Fahnestock's Son &. Co.

Pittsburgh. Pa., .E. U. A., ,Unic.o,s Pr�F'-rietar!��
-

Xarope Vegetal de A. Go'es
ATTES'I'..A.DOS

Além dos attestados dos il l ustras o li
n icos, Srs. Drs. Belchior da Gama Lo
bo, Seraphim J. Rodriguez de Araujo,
Carlos Henr iqsou, Caldas, Felix Rodri
guez Seixas, stc., etc.,que nos abstemos
de publicar, transcrevemos os seguintes:

DE

LO.PES & PACHECO.
RIO DE JANEIRO

Tem sempre prelos, machinas e seus accessonos, typos em caracteres
comrnuus o de phantasia, vinhetas, emblemas e mais objectos pertencentes á
typographia.

Attesto que soffrendo de uma forto
bronchi te h a tempos, fui aconselhado
qGI-J fizesse lHO do Xarope Vege
tal de Aral:tio Góe§, com o

qual em breve fiquei completamente li
vre dos padecimentos que tanto me

persegu Iam.

E por se!' verdade,assigno o presente.
RIO Grande, 30 de Janeiro do 1883.

Bernardino Souza.
(E�tá sel l ado e reconhecido)

AGENTE N'ESTA PROVINCIA

J (] SÉ DA SilVA CASCAES
serão satisfeitas com a maxima

Attesto que achando-se meu filho de
nome Argerniro, de apenas I a nno, sof
freudo de uma bronch ite, fiz uso do Xa
rope Vegetal de A ra nj () Góes, com o

qual, em menos de 2 mezes ficou radi-
Paletots de casemira pih)to, encol'-' calmente curado.

'

pados, para senhora. Em testemunho de vordade, assigno
Ditos de diagonaes, ricamente en- o presente. .

feitadns, com p�queno defeito, de 24$ Rio Grande, 1 de Março de 1883.
e 28$000 a 14$. A r()go de M ll'ia José Ft>ijó,

Capas de merinó, pretas, eofei- por não saber escrever, João de
tadas. Araujo Pereira.

S�pas de casemir'a de cor'es, par'a Dezenas de attestados acompanhão as
meninas. bulias de cada um d'esses pceparadus.

DEPOSITO NA PHARMACIA E DROGARIA

o abaixo assignado, conhecendo
quanto era necessario um hotel o'este
lngar, resolveu abrir urr.a casa d'este
genel'o, de maneira a offerecet' aos
Sl's. viajantes e ás exmas, familias, as

commodidades precisas.
Gar<1nte asseio e bons commodos,

por modicos pl'f�ços.

HORN

lOJA DA AGUIA DE OUROLi\GES--RUA DA ROA VISTA
CANDIDO LUIZ DE ANDRADE.

DE

SEVERO FRANCISC{) PERE lRA
DE

r

RAULINO


